[lpeobpa3zoBaHue
OYKBEHHbIX
BblpaXXeHUWU



Mpumep 1. Vopocrum Beipaskenue a + b + a — b.

JlanHOE BBIpa)k€HHE — CYMMAa, COCTOAINAA M3 YeTHIPEX CJaraeMsl
a, b, a n -b.
ITomensieM mMecraMm cJjiaraemMble B 3TOH CyMMe:
atbt+ta-b=a+a+b+(-d).
Crpynnupyem nepsbie ABa M INOCJeJAHHE ABa CJaraeMbix:
a+a+b+(-b)=(a+a)+ (b+ (-b)).

Heno, uro a + a = 2a. Kpome Toro, b + (=b) = 0 — 210 paBeHCTBO

ABJAETCA OAHMM M3 3aKOHOB ajredpbl. 3HAYHT,
(@ +a)+ (b+ (-b) =2a+ 0= 2a.

Ha mocneaseM mare Mbl BOCIIOJB30OBAJHCH €INEé OAHMM 3aKOHOM,
COIJIACHO KOTOpOMY OT npubaBjieHHs HYJsi CyMMa HE MEHSAeTCH.

Takum obGpasom,

a+b+a-b=2a.
BrinosHeHHbIe npeodpa3oBaHUA MOMKHO 3AIMCATH B BHJE IEMNOYKH:
atb+a-b=a+a+b+(-b)=(a+a)+ (b+ (-b)=2a+0=2a.

Mgzl npuBesan 3ieck NOApoOHYIO 3anuch, Y4TOOBI MOKa3aTh, KAk pabo-
TAlOT 3aKOHbI ajJrebpbl, a Ha NpPaAKTHKE IIPOMEXYTOYHBIE IIard 4acro
BBIMOJIHAIOT YCTHO — cJlaraeMbie [NepecTaBJSIOTCH M IPYIIUDPYIOTCA He
pykamu, a ruasamu. Hanpumep, mMokHO 6b1710 6B OrpaHMYHUTHCH TAKOH
eNOYKOMH:

a+b+a-b=2a+0 2a.

ITpaBuyio npeoOpasoBaHHA IPOM3BEAEHHH CJIeJVeT M3 IepeMecTH-
TEJIBHOTO U COYEeTATEeNbHOr0 3aKOHOB YMHOMKEHHA.

B mo6om npomsBejeHHH MHOMKHTEJIHM MOMHO KaK YroAHO Iepe-
CTaBJIATH M NPOM3BOJBLHBIM 00pa3oM O0BEAWHATH B I'PYINIbI.



a) b-a+b+a; a) x+ x—15 + 15;
6) x-y—-z+y; e)a—-1+a-1+a-1;
B) ¢c— 10+ 15 —¢; x®)a-3+b + 38;
rx+y+x+x-y; 3 m+m+1+m-20.



NMpumep 2. Vopoctum npousseneHue Sy - (—4x).

CrpynnoupyeM OTAEJbHO YHMCJOBble M OVKBEHHBIE MHOMKHTEJIHM M 3a-
IMIIEeM BHa4Yajie NPOM3BEJEeHME YMCJOBBIX MHOMXHTeNel, a sareM OyK-
BEHHBIX, PACIIOJIOMKHEB HX B aJ(PaBHUTHOM IOpAAKE:

oy (—4x)=5"(—4) xy = (—20)xy.
Cxkobku, OKpyKapouiue OTPHIATENbHBIN MHOMHTEJNb, 3allHCAHHBIN
Ha nepBoM mecre, o0bIYHO onyckaior. Iloaromy
oy * (—4x) = —20xy.

Ecam BeIpa’keHue SABJISAETCH TNPOU3BEJeHMEM, B KOTOPOM IepBhIH
MHOKHUTEJb — YHCJIO. 8 OCTAJbHBIE MHOMHUTENIH — OVKBBI. TO 3TO YHCIO

HA3BIBAIOT KO3(pPuuyuernmom 3Toro mnpousseseHus. Taxk, B BhIDAKEHHH
-20xy umcaoBoi MHOxHTENb —20 ABAfeTCA KOdPODUIHEHTOM.

3amerumM, 4TO KoadduumenTt, paBHbii 1, oOBIYHO HE NMHINYT: PaBeH-
ceTBO 1+a =a sBaseTcs 3aKoHOM anreOpsl. A BMecTo Koaddunuenra —1
npocTo craBAT 3HAK <«—». Hanpumep, (-1)-ab = —ab.



» YnpocTuTe NMpOM3BeieHHMe M HA30BHUTe KOa(hdHIMEeHT:

a) 2x - 3y; n) a-(-3)d- 4;
6) 2a- 0,l5b; e) —8p- 0,125k;
B) 10a* 5b- 3¢; x) -6z (—2x)" y;

r) m-0,1n-10; 3) —a-* (—b)" 4c.



NMpumep 3. Vopoctum npoussenenue (—a)ca(—b).

Ha mnpousseaenue OyKBEHHBIX MHOMKHUTeJIeH paclnpoCTpaHAeTCA H3-
BECTHOE INPABMJIO 3HAKOB «MHMHYC HA MHMHYC JA€T IUIIOCH: (—a)(—=b)=ab —
aTo 3akoH airebpni. Iloaromy

(—a)ca(—b) = +acab = acab.

IlepecTaBMB MHOXXHTEJH M 3aMEeHHB IPOM3BeJeHME OAMHAKOBBIX
MHOMKHTEeJIeH CTeNneHbIo, MOJYy4YuM

acab = aabe = a’be.



YupocTuTe BhIpajKeHHe:
a) —x*(-y): (-2); B) —a - (=b)" (-¢)* (—d);
6) -m-(—n)* p; r) a: (=b): (—c)- (—d).



